

以多元艺术盛宴叫响周口文化品牌

我市“新年有好戏”系列文化惠民活动今日启幕，演出票免费领

□记者 黄佳

本报讯 昨日，记者获悉，中共周口市委、周口市人民政府于2025年12月22日至2026年1月5日举办“新年有好戏”系列文化惠民活动，以7场高品质演出为载体，通过传统戏曲、交响乐、红色剧目等多元艺术形式，叫响周口文化品牌，为市民献上节日文化大礼。

这7场演出的时间、地点、剧目、领票注意事项是：2025年12月22日在申凤梅艺术中心剧场演出越调《收姜维》，2025年12月21日在申凤梅艺术中心剧场领票；2025年12月23日在申凤梅艺术中心剧场演出越调《赵一曼》，2025年12月22日在申凤梅艺术中心剧场领票；2025年12月29日在市创新创业产业园展演中心演出“新年音乐会”，2025年12月28日在市文化馆二楼群星小剧场大厅领票；2026年1月2日在周口人民会堂演出豫剧《大唐皇后》，2026年1月1日在周口人民会堂领票；2026年1月3日在周口人民会堂演出豫剧《五世请缨》，2026年1月2日在周口人民会堂领票；2026年1月4日在周口人民会堂上演“戏曲折子戏专场”，2026年1月3日在周口人民会堂领票；2026年1月5日在市创新创业产业园展演中心演出“戏曲名家专场”，2026年1月4日在市文化馆二楼群星小剧场大厅领票。需要注意的是，市民须携带居民身份证于9时至11时现场领票。

本次文化惠民活动以“叫响周口文化品牌”为目标、以“新年有好戏”为主题，通过传统戏曲的传承创新、红色文化的时代诠释、中西音乐的融合碰撞，构建起文化艺术的多维表达体系。所有演出均坚持公益属性，免费领票、凭票入场，确保文化惠民成果全民共享。

周口水银体温计货源足价格稳 药店呼吁市民理性购买

□记者 李鹤 文/图

本报讯 根据国家药监局综合司关于履行《关于汞的水俣公约》有关事项的通知，自2026年1月1日起，禁止生产含汞体温计和含汞血压计。“水银体温计明年起禁产”的话题近日持续引发关注，线上平台出现囤货抢购、价格上涨的现象。昨日，记者走访周口中心城区多家药店发现，线下市场水银体温计供应充足、价格整体稳定，未出现集中抢购热潮。

“要一支水银体温计。”在庆丰路某药店，市民王先生按需购买，并未提出囤货需求。该店店员透露，“禁产”消息传出后，不少市民前来咨询水银体温计货源并表达囤货意愿，经工作人员耐心劝导“无需盲目囤购”后，大家均选择按需采购。针对线上平台水银体温计价格涨幅较大的情况，店员建议市民最好在线下按需购买，避免跟风浪费。该店员表示，即便未来水银体温计正式退市，市民也无需担忧，电子体温计、红外体温计等多款替代品功能成熟，可充分满足市民日常测温需求。



市民(右)向店员询问水银体温计价格。

冬至饺子香溢校园 我市各院校组织开展包饺子主题活动



学生一起包饺子，感受家的温暖。

□记者 刘华志 文/图

本报讯 12月21日是我国传统节气冬至，我市各院校组织开展了暖意融融的包饺子主题活动，师生共同体验动手乐趣、感受集体温暖。

在周口城市职业学院，记者看到，清晨的食堂被布置得温馨热闹。长长的操作台上，面团、各式馅料和工具摆放整齐。在后勤人员的指导下，师生们化身“厨房能手”，和面、擀皮、包馅、捏边……大家分工协作，动作从生疏到渐渐娴熟。

“和面要揉到光滑才筋道！”烹饪艺术与应用专业的周老师一边示范、一边讲解。人工智能应用学

院学生小张笑着撸起袖子说：“今天非要露一手！”校领导也来到活动现场，与师生们一起包饺子。

周口职业技术学院举办的“温暖冬至 情系校园”主题活动中，师生共赴这场充满烟火气的温馨之约。在包饺子的过程中，学子们既体会到了冬至节气的文化内涵，更感受到了家的温暖。

在周口理工职业学院、周口文理职业学院等学校的餐厅内，随着热气腾腾的饺子出锅，大家围坐在一起，品尝劳动成果，交流学习和生活中的趣事。

充满烟火气的冬至活动凝聚了人心、营造了和谐友爱的校园氛围，为寒冬注入了温情与活力。

“情暖冬至”在这里升温

□记者 张志新 通讯员 蔡亭亭

12月18日，冬至前夕，项城市政和路幼儿园里已热气腾腾。一场由家委会和孩子们共同参与的冬至主题活动——“情暖冬至”正在这里升温。

当日9时，该校三楼会议室内座无虚席。“咱们园的户外活动时间能否再灵活些？”“孩子最近回家总念叨幼儿园的伙食，食谱能不能分享？”……园长解玉华手中的笔快速记录，不时点头回应。此刻，会议室仿佛是一个巨大的“家客厅”，信任在坦诚的交流中悄然生长。

移步一楼，真正的“重头戏”开场。面粉飞扬，笑声鼎沸。解园长系上围裙，带头擀皮，动作娴熟。家长们围在操作台旁，孩子们踮着脚，认真观摩。“妈妈，看我做的‘太阳饺’！”一个脸蛋上沾着面粉的小女孩举起“作品”，自豪地展示。不一会儿，形态各异的饺子便摆满了托盘。

中午时分，饺子出锅，香气勾人食欲。家长们端着碗，走进班内“陪餐”。“妈妈，你吃我这个！”一个小孩把吹凉的饺子递到妈妈嘴边。

解玉华说，这个冬至，项城市政和路幼儿园里的暖意，不仅来自饺子的热气，更源于家园之间敞开心扉的对话、协同劳作的默契以及陪餐时的安心对视。

敬老爱老饺子飘香



12月19日，市志愿者协会、市大铁牛巾帼志愿者联合会等多家志愿者组织的48名志愿者齐聚川汇区城南街道后村行政村村委会院内，联合开展“冬至暖阳照乡村，志愿服务润民心”主题活动，为该村120名70岁以上老人送去节日问候与温暖陪伴。志愿者为老人们现包、现煮饺子，提前送上冬至的美好祝福。

记者 邱一帆 摄